

关于推动上海市工业上楼绿色低碳高质量转型的提案

※背景情况※

略

※问题及分析※

略

※建议※

为更好的推进上海市“工业上楼”的绿色低碳转型，助力上海市双碳目标的实现，建议如下：

1、完善政策机制，加快转型升级

推动“工业上楼”项目绿色低碳发展，需要各政府主管部门相互协同，共同推动制定政策。建议市经信委出台“工业上楼”绿色低碳转型的相关政策，鼓励和扶持龙头企业率先实现绿色低碳转型，明确量化具体的绿色低碳目标，有利于带动上下游企业加快绿色发展步伐，推动整个产业链绿色协同发展。

2、出台工业上楼绿色低碳标准，提升工业项 00140108

目“含绿量”

在现有绿色低碳标准实施的情况下，建议建设主管部门明确“工业上楼”类项目具体执行的绿色低碳标准与目标等级。同时，发挥建设主管部门在建筑领域的行业组织作用（协调组织绿建协会及会员单位），制定针对“工业上楼”类项目的绿色低碳建筑设计标准。

3、出台绿色低碳专项扶持政策，打造精品示范项目

建议主管部门（市住建委）组织开展“工业上楼”的相关课题研究，研究其高星级的绿色建筑和低碳建筑的实施路径，基于技术可行性与经济性，制定绿色低碳专项扶持政策，助力上海市“工业上楼”绿色低碳高质量转型的发展。同时，建议主管部门及绿建协会组织开展“工业上楼”绿色低碳示范工程的推选，为类似“工业上楼”项目的实施提供参考依据，也有助于企业提升 ESG 水平和国际竞争力。